10 Betrakt problemet
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(a) Bevis at den tilordnede adjungerte variabelen p(t) er en konstant, og vis at dennc
konstanten ma vaere lik —1. Men da er H = 0. og u*(r) er ikke bestemt av
maksimumsbetingelse (5).

(b) Vis at en hvilken som helst kontroll som medfgrer at x*(2) = 1, Igser problemet.
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(a) Forklar hvorfor u*(t) = x*(t) = 0 lgser problemet.

(b) Vis at betingelser i det sanne maksimumsprinsippet (se avsnitt om degenerte pro- '
blemer) tilfredsstilles kun for pg = 0.

Maksimumsprinsippets relasjon fil klassisk variusjonsregning

Som nevnt generaliserer kontrollteorien klassisk variasjonsregning. La oss né se hva mak-
simumsprinsippet sier om et standard variasjonsproblem der vi har tre alternative termi-
nalbetingelser:

" @ x(r) =x
rnaksf F(t.x,x)dt, x(fg) = xo. (i) x(n) = x (1}
© (iil) x(z;) fri

Vi overforer dette problemet til et kontrollproblem ved simpelthen & la x(1) vere en kon-
trollvariabel og dermed sette X (1) = u(1r). Siden vi i problemet (1) ikke har noen restrik-
sjoner pa £(r), fir vi ingen krav pa kontrollfunksjonen u(t), shik at U = (—00, 00).

Vi har nd overfgrt problemet til et standard kontrollproblem, der differensiallikningen
(12.4.2) er spesielt enkel. Hamilton-funksjonen blir her H(r, x, u, p)y = F{t, x,u)+ pu.
og maksimumsprinsippet krever at om u*(r) skal lgse problemet. md H som funksjon
av u ha maksimum i u*(t). Siden U = (=00, c0), er det en npdvendig betingelse for

maksimum at
dH 4dF
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Differensiallikningen for p(t) blir
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Deriverer vi (x) mhp. ¢, fir vi
d saF .
I:T(E) +p) =0
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